КОНСТРУКТОРСКИЙ РАЗДЕЛ.   



 4.1. Разработка технических требований.

 Приспособление предназначено для обрезки  перемычек полу блоков пластин АКБ. Применяется при ремонте АКБ. Годовая производственная программа100 АКБ.  Приспособление изготовить в одном  экземпляре.



Анализ подобных существующих конструкций.

Данное приспособление аналогов не имеет.



4.3. Описание работы и техника безопасности.

Приспособление состоит из опоры  2 с двумя направляющими стойками  3,

по которым перемещается прижимная плита 7. Прижимная плита в верхнем положении  удерживается пружинами 12, а принудительно вниз перемещается рычагом 10. К основанию крепится противорежущая пластина 6, на которой шарнирно закреплен нож 1.

Чтобы произвести обрезку перемычек необходимо поднять нож в верхнее положение  и  под прижимную плиту заложить полу блок . Полу блок зажать

при помощи рычага и произвести обрезку ножом.   



Техника безопасности при работе с приспособлением.

1. Полу блоки обрезать только после мойки.

2. Приспособление должно быть надежно закреплено на столе.

 

 4.4. Конструктивные расчеты.



  Fрез              F                                                      Fрез=150 Н              а=115мм.     

  

                           115                                              l =365 мм.              d=8 мм.   

                365

1. Расчет болта на прочность. 

 (= F/A  <= [(]                      [(]=80 H/мм^2  



А=(*d^2/4



А= 3,14*8^2/4= 50,27



Fрез*l= F*d

F= Fрез* l/d

F=150*365/115=476,09 Н

(ср =F/A

(ср=476,09/ 50,27 =9,47 Н/мм^2

(ср<= [(]

9,47 Н/мм^2  <  80 Н/мм^2



2.Расчет отверстия ножа на смятие.



d=8мм.            h=3мм.               F= 476,09 Н

(см = F/A <=210 МПа

А= 2*(*R*h

A= 2*3,14*4*3= 75,4 мм^2



(см=476,09 / 75,4 = 6,31 МПа



6,31 МПа<210 МПа



Технико-экономическая оценка конструкции.  

4.5.1. Затраты  на изготовление приспособления .                                                          

         

      а)  Стоимость покупных деталей.

                 

                                                                                        Таблица 4.1.

           Наименование�  Количество�Цена за  ед.

 Тыс.руб.�Стоимость 

 тыс.руб.��           Метизы ,  кг.�         0,1�         20�          2��           Пружина , кг. �         2 �           1   �          2��           Итого :���          4��





б). Стоимость материалов.



                                                                                                       Таблица 4.2.                 

           Наименование�  Количество�Цена за  ед.

 тыс.руб.�Стоимость 

 тыс.руб.��     Круг   г/к , кг.�        0,75�       1,65                �         1,2��     Уголок  г/к , кг�        0,1�        1,6�         0,16��     Лист г/к , кг.�        1,46 �        2,15 �       3,139��     Полоса    У10 , кг.�        0,118�          4�       0,472 ��     Краска  ,  кг.�          0,2�         25�           5��     Итого:�         �         �       9,971��

 

4.5.2. Определение заработной платы работников занятых изготовлением оригинальных деталей и сборочно-наладочными работами по укрупненной методике профессора Великанова.

Количество оригинальных деталей  приспособления   30.

Группа сложности приспособления   I.



руб.                                                                                                                                                                                                             ������������������������������400������������������������������360������������������������������320������������������������������280������������������������������240������������������������������200������������������������������160������������������������������120������������������������������80������������������������������40��������������������       10                30                 50                70                90                110              130���                                                                                                           число деталей



в). Заработная плата рабочих (основных и вспомогательных), административно-управленческого  персонала АУП, тыс.руб.



ЗП= ЗПн*Кр*Квсп*Кауп*Кпов / 1000                 тыс. руб.



Кр - коэффициент учитывающий районную надбавку.  1,15

Квсп - коэффициент, учитывающий заработную плату вспомогательных  рабочих [АТП].  0,16

Кауп - коэффициент, учитывающий заработную плату АУП [АТП].  0,26

Кпов - повышающий коэффициент.

ЗПн - зарплата по номограмме.



ЗП = 30*1,15*1,16*1,26*7000/1000 = 352,976



г) Отчисления на социальные нужды, тыс. руб. 

Осоц = ЗП*Ксоц      ,    где



Ксоц - коэффициент соответствующий % отчислений  на социальные нужды.



Осоц = 352,976*0,4 = 141,191



д) Цеховые, хозяйственные расходы, тыс. руб.



Сцех = (ЗП + Осоц)*Кцех    , где

 

Кцех - коэффициент   соответствующий % цеховых , хозяйственных расходов.



Сцех =(352,976 + 141,191)*0,8 = 395,333



е) Полная себестоимость приспособления ,  тыс. руб.



Спр = Спок + Смат + ЗП + Осоц + Сцех



Спр = 4+9,971+352,976+141,191+395,333 = 903,471



4.6.Определение экономического эффекта от внедрения приспособления.  

Таблица 4.3

         �                    Значение��

           Показатели и расчетные формулы�Услов-

ные об-

означе- 

ния.�

     до

внедре-

ния�

  после

внедре-

ния��   Годовая производственная программа  по обрезке пластин АКБ,  ед.�

      N�

    1200�

    1200��   Трудоемкость единицы работы, чел.-ч.�       t�     0,1 �    0,02��    Часовая тарифная ставка рабочего, тыс. руб.�    Счас�     0,71�    0,71��    Годовая трудоемкость работ по обрезке пластин      Т=N*t   чел.-ч.�

       Т�

     120�

     24��     Коэффициент доплат

     П= 280% , Кр=15%     Кд = 1+ (П/100�

     Кд�

    3,95�

    3,95��     Зарплата рабочих занятых обрезкой пластин ,

 тыс. руб.    ЗП = Т*Счас*Кд�

     ЗП    �

  336,54�

  67,308��     Стоимость приспособления , тыс. руб.�      Спр�     —  � 1002,93��     Затраты на текущий ремонт приспособления,

тыс. руб.        Стр = Спр*Нтр/100 ;

  Нтр - норма затрат на ТР приспособления , 8%� 



     Стр�



     —�



  80,23��Продолжение табл. 4.3.

         � �       Значение���

           Показатели и расчетные формулы�Услов-

ные об-

означе- 

ния.�

     до

внедре-

ния�

  после

внедре-

ния��    Отчисления на социальные нужды, тыс. руб.

    Осоц = ЗП*Псоц / 100        Псоц = 40%�

    Осоц�

  134,616�

  26,923��     Итого эксплуатационных  затрат:��  471,156� 174,461��

Экономический  эффект , от внедрения приспособления, на эксплуатационных затратах , тыс. руб.



      Ээкс = Сэкс1 - Сэкс2

 

      Ээкс = 471,156 - 174,461 = 296,695



Срок окупаемости затрат , на внедрение приспособления.



      Т = Спр / Ээкс

 

      Т = 1002,93 / 296,695 = 3,38 ( 3 года





Таким образом внедрение приспособления позволяет повысить производительность труда на  25%, сократить эксплуатационные расходы на                                                      

296,695  тыс. руб. , улучшить условия труда , повысить безопасность при  обрезании пластин аккумулятора , увеличивается  срок службы  АКБ. 








































































































































































